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Ejercicio 33
ax —y =2a+2 S by —2z=b>b
2x —z=3 lx+y=2
a) Calcular los valores de a y b para que sean paralelas, y para dichos valores,
la ecuacién del plano 7 que las contiene.

Dadas las rectas r : {

b) Para los valores encontrados, si se apoya un cubo por una de sus caras
sobre el plano 7, de forma que una arista estd sobre r, y la otra sobre s,
calcula el volumen del cubo.
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Apartado a)

@ Para que las rectas sean paralelas, sus vectores directores han de ser
proporcionales:
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Apartado a)

@ Para que las rectas sean paralelas, sus vectores directores han de ser
proporcionales:
e La recta r tiene por vector director a uy = (a,—1,0) x (2,0, —1):



Resolucién
de
Problemas
del Bloque
de

Geometria Apartado a)

IES O

Gouito @ Para que las rectas sean paralelas, sus vectores directores han de ser
o proporcionales:
Ejercicio 33

e La recta r tiene por vector director a uy = (a,—1,0) x (2,0, —1):

=(1,4,2)
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Apartado a)

@ Para que las rectas sean paralelas, sus vectores directores han de ser
proporcionales:
e La recta r tiene por vector director a uy = (a,—1,0) x (2,0, —1):

e -

- i J k

ur =1\a -1 0|= (17372)
2 0o -1

e La recta s tiene por vector director a u = (0, b, —2) x (1,1,0):
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ur =1a -1 0= (17 a, 2)
2 0 -1
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e La recta r tiene por vector director a uy = (a,—1,0) x (2,0, —1):

=(1,4,2)

N i J k
us =10 b —2|=(2,-2,-b)
1 1 0
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e La recta r tiene por vector director a uy = (a,—1,0) x (2,0, —1):

=(1,4,2)

N i J k
=10 b —2|=(2,—-2,-b)
1 1 0
1 2
oﬂ}:k@{:;>7: = —
2 -2 —b

e Por tanto:
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® Ahora hay que comprobar que para a = —1y b = —4 las rectas no son
coincidentes:
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Ejercicio 33 coincidentes:

. —x—y=0 . —4y — 2z =—4
° r.{ 2x—z=3 ' S'{ x+y=2
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® Ahora hay que comprobar que para a = —1y b = —4 las rectas no son
coincidentes:
.r_{—x—yZO _{—4y—2z:—4
’ 2x—z=3 " ' xX+y=2

e Si x =0, entonces se tiene P = (0,0, —3) € r. Pero P no satisface la
ecuacién de s, por tanto, r y s son paralelas
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® Ahora hay que comprobar que para a = —1y b = —4 las rectas no son
coincidentes:
.r‘{—x—yzo _{—4y—2z:—4
’ 2x—z=3 " ' xX+y=2

e Si x =0, entonces se tiene P = (0,0, —3) € r. Pero P no satisface la
ecuacién de s, por tanto, r y s son paralelas

® El plano I que contiene a r y s puede darse buscando dos puntos mas,
uno en cada recta:
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.r‘{—x—yzo _{—4y—2z:—4
’ 2x —z=3 ' ’ x+y=2

e Si x =0, entonces se tiene P = (0,0, —3) € r. Pero P no satisface la
ecuacién de s, por tanto, r y s son paralelas

® El plano I que contiene a r y s puede darse buscando dos puntos mas,
uno en cada recta:

e Enr,six=1setiene R=(1,—-1,-1)€r



Resolucién
de
Problemas
del Bloque
de

Geometria
IES O
Coute ® Ahora hay que comprobar que para a = —1y b = —4 las rectas no son
Ejercicio 33 coincidentes:
. —x—y=0 . —4y — 2z =—4
¢ r.{ 2x—z=3 ,ys.{ x+y=2

e Si x =0, entonces se tiene P = (0,0, —3) € r. Pero P no satisface la
ecuacién de s, por tanto, r y s son paralelas
® El plano I que contiene a r y s puede darse buscando dos puntos mas,
uno en cada recta:
e En r, si x =1 se tiene R = (1, 71 71)
e En s, si y =0 se tiene S = (2, )
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® Ahora hay que comprobar que para a = —1y b = —4 las rectas no son
coincidentes:
. —x—y=0 . —4y — 2z =—4
° r.{ 2x —z=3 ,ys.{ x+y=2

e Si x =0, entonces se tiene P = (0,0, —3) € r. Pero P no satisface la
ecuacién de s, por tanto, r y s son paralelas

® El plano I que contiene a r y s puede darse buscando dos puntos mas,
uno en cada recta:

e Enr,six=1setiene R=(1,—-1,-1)€r
e Ens, siy =0setiene S =(2,0,2) €s

e Para cualquier punto A = (x, y, z) € I se cumple que ﬁ ﬁ y % son
coplanarios:
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. —x—y=0 ) —4y —2z=—4
¢ r.{ 2x—z=3 ,ys.{ x+y=2

e Si x =0, entonces se tiene P = (0,0, —3) € r. Pero P no satisface la
ecuacién de s, por tanto, r y s son paralelas

® El plano I que contiene a r y s puede darse buscando dos puntos mas,
uno en cada recta:

e Enr,six=1setiene R=(1,—-1,-1)€r
e Ens, siy =0setiene S =(2,0,2) €s

e Para cualquier punto A = (x, y, z) € I se cumple que ﬁ ﬁ y % son
coplanarios:

n:j1r -1 2 |=0<«=MN:-5x—y+2z4+46=0
5



Apartado b)

e El lado del cubo es la distancia entre r y s:

«O>r «Fr <

it
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Apartado b)

e El lado del cubo es la distancia entre r y s:

d(r,s)

_|l3§><E>|

17> X ur]
|ur|

ur

Per,Ses
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- = 2
i J k
.@XUZ: 2 0 5 :(5717—2):>|%XUZ|IV30
1 -1 2
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Apartado b)

e El lado del cubo es la distancia entre r y s:

&

o

X

u

V6

-
i
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1

d(r,s)
7K
0 5
-1 2

_|l3§><E>|

T Per,Ses

—(5,1,-2) = |PS x @ = /30
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Apartado b)

e El lado del cubo es la distancia entre r y s:

_|5§><E>|

dlrs) = ot PEnSEs

o PSx W = —(5,1,-2) = |PS x @ = /30

o || =6
e Por tanto:

=V5u

Sig
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Apartado b)

e El lado del cubo es la distancia entre r y s:

|5§><E>|

dlrs) = ot PEnSEs

- = 7
P x =2 é 5|=(51,-2) = |PSx | =+/30
1 -1 2
. |7 =6
e Por tanto:
d(r,s) = \/\/; VBu

Es decir, el volumen del cubo es:

V =5v54°
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Imagen: d = d(r,s)

El area del paralelogramo determinado por o y % es |% X E>|, y también la
longitud de la base del paralelogramo, |F,>| por la altura d.

_)
Es decir: |IS§><E>|=d|E)| = d(r,s)=d = |PS x ur|

|ur|

o = =

it
N)
yel
Q
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